

391

и Якутск' научнй центр,

Получено 23.11.92, передал  
г-ру О.М. Кербаша

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК

**ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

Президенту Российской  
академии наук  
академику Ю.С.Осипову

630090, Новосибирск-90, проспект  
Академика Лаврентьева, 17  
Для телеграмм: Новосибирск Наука  
Телетайп 1831 тел. 35-67-82.

№ 15001-1251 23.11.92

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О Якутском научном центре  
СО РАН

Глубокоуважаемый Юрий Сергеевич!

22 сентября 1992 года Вы обратились с письмом № I-15000-8000/25I к Б.Н.Ельцину в связи с тем, что по Соглашению о бюджетных взаимоотношениях между Минфином РФ и Правительством Республики Саха (Якутия), подписанному 11 сентября 1992 г. В.В.Барчуком и Вице-президентом Республики Саха (Якутия) В.А.Штыровым, финансирование Якутского научного центра СО РАН без согласования РАН передается из федерального бюджета в бюджет Республики Саха (Якутия). Б.Н.Ельцин высказался по этому поводу достаточно твердо, написав Е.Т.Гайдару:

" С позицией руководства РАН согласен.  
Решение В.В.Барчука надо отметить, основываясь на Соглашении, подписанном Ю.С.Осиповым и М.Е.Николаевым.

О принятых мерах проинформируйте"  
(22.10.92, Пр. - 1699).

В свою очередь Е.Т.Гайдар направил указание В.В.Барчуку:  
"Для исполнения указания Президента России.  
Прошу уточнить этот вопрос в протоколе с Якутией" (28.09.92, ЕГ-П41-35720).

Однако во время поездки Е.Т.Гайдара в Якутск (17.10.92) в обсуждаемых проектах документов о соглашениях между Российской Федерацией и Республикой Саха (Якутия) на 1993 год вновь закладывалась схема финансирования Якутского научного

центра не из федерального бюджета, а из бюджета Республики. Кроме того, в неявном виде предусматривалась передача всей собственности РАН в собственность Республики.

В связи с этим 20 октября 1992 г. Вы обратились к Е.Т.Гайдару с письмом № I-I0007-I600/272, содержащем просьбу внести необходимые коррективы в готовящиеся документы. Резолюция Е.Т.Гайдара на этом письме такова:

"Госкомимуществу России (А.Б.Чубайсу), Минфину России (В.В.Барчуку):

С предложениями РАН согласен. Они соответствуют поручениям Президента и моему. Прошу срочно дать предложения по письму академика Осипова. Срок 7 дней" (ЕГ-П4I-39669).

По имеющейся у меня информации, соответствующие коррективы по финансовому и имущественному вопросам были подготовлены двумя сторонами, но Президент Республики Саха (Якутия) Михаил Ефимович Николаев остановил их включение в готовящиеся документы. В вопросе, касающемся имущества, он якобы ссылается на то, что имущество РАН является собственностью общественной организации и поэтому не рассматривается.

В сложившейся ситуации я полагаю, что вопрос об имуществе можно временно отложить (до получения письма Р.И.Хасбулатова А.Б.Чубайсу, которое Вы будете обсуждать с академиками А.А.Гончаровым и О.М.Нефедовым). По вопросу же финансирования Якутского научного центра я прошу Вас позвонить В.В.Барчуку и после разговора с ним, если потребуется, переговорить с М.Е.Николаевым. Надо добиться выполнения резолюций Президента и и.о.Председателя Правительства.

Председатель Отделения  
академик



В.А.Коптүг